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МАЙСТЕРНІСТЬ ВИКЛАДАННЯ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК 

СТУДЕНТАМ-МЕДИКАМ 

Кателян О. В., Кливак В. В., Афанасюк О. І. 

Вінницький національний медичний університет імені М. І. Пирогова,  

м. Вінниця 

Вступ. Сучасна медична освіта орієнтована на формування професійної 

компетентності майбутнього лікаря, що включає теоретичні знання та стійкі 

практичні навички. В умовах підвищених вимог до якості та безпеки медичної 

допомоги ефективне навчання практичних навичок на етапі додипломної 

підготовки є критично важливим. 

Формування практичних навичок - це цілеспрямований, багаторівневий 

процес, що базується на взаємодії когнітивної, емоційної та психомоторної сфер 

навчання. Ключову роль відіграє педагогічна майстерність викладача, його 

здатність організувати навчальний процес так, щоб студент усвідомлено та 

безпечно опановував професійні дії. 

  Основна частина. Когнітивний компонент навчання передбачає 

засвоєння теоретичних основ практичної навички, розуміння її логіки, клінічних 

показань і протипоказань, а також можливих ускладнень. Когнітивна сфера 

формує підґрунтя для клінічного мислення і дозволяє студенту усвідомлювати 

доцільність кожного етапу маніпуляції. Викладач виступає фасилітатором, 

спрямовуючи студента до аналізу та осмислення власних дій. Використання 

когнітивних та симуляційних методів навчання підвищує якість засвоєння 

процедурних навичок. 

Емоційна сфера охоплює мотивацію, ставлення до навчального процесу та 

професійні цінності студента. Створення позитивного та безпечного освітнього 

середовища - прояв педагогічної майстерності викладача, оскільки сприяє 

активній участі студентів, зменшує страх помилок і підвищує впевненість. 

Психомоторна сфера безпосередньо пов’язана з формуванням практичних 

умінь і потребує структурованого підходу з постійним зворотним зв’язком. 

Ефективним методом є п’ятиетапна модель: 

1. Концептуалізація - формування уявлення про навичку, пояснення мети, 

клінічних показань та протипоказань, знайомство з обладнанням. 

https://doi.org/10.11603/me.2414-5998.2021.2.12185
https://doi.org/10.11603/me.2414-5998.2021.2.12185
https://doi.org/10.11603/me.2414-5998.2021.2.12185
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2. Візуалізація - демонстрація техніки викладачем: спочатку в належному темпі 

мовчки, потім повільно із чітким озвученням послідовності дій. 

3. Вербалізація - викладач ще раз демонструє навичку, студент словесно 

проговорює кожен етап, після чого виконує самостійно, також коментуючи дії. 

4. Практика - багаторазове самостійне виконання навички студентом під 

контролем викладача; поступове зменшення допомоги формує автономність. 

5. Корекція та підкріплення - негайне виправлення помилок та позитивне 

підкріплення правильної техніки. 

Інноваційні технології, такі як дистанційні практичні заняття, віртуальна 

реальність та симуляційне навчання, підвищують ефективність формування 

психомоторних навичок. 

Висновки. Майстерність викладання практичних навичок студентам-

медикам полягає в поєднанні професійних знань викладача з ефективними 

педагогічними стратегіями. Застосування п’ятиетапної моделі в поєднанні з 

інноваційними освітніми технологіями забезпечує усвідомлене формування 

психомоторних навичок, підвищує впевненість студентів і їхню готовність до 

клінічної практики. 
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Актуальність. Система охорони здоров’я України, перебуває в стані 

постійного перевантаження, що додатково посилюється викликами 


